

新北市政府教育局新聞稿 110.08.28

智能障礙者的奧運殿堂 2022 俄羅斯冬季特奧會新北健兒蓄勢待發

【新北市訊】隨著 2020 東京奧運落幕 4 年一度的帕運上陣，緊接著 10 月新北市也將舉辦全國運動會。在這段期間還有一群很努力的運動員正在為 2022 年冬季世界特殊奧林匹克運動會做準備，他們是一群智能障礙者的運動員，本屆共有 33 位運動員及 4 位融合夥伴將代表我國參加國際特奧會 2022 俄羅斯冬季世界運動會，其中新北市更是有 10 位優秀特教運動員及 2 位融合夥伴，在歷經一連串激烈的選拔賽後脫穎而出，成為本屆中華台北特奧會代表團的一員。

教育局指出，特奧運動員的訓練不僅僅是體能、各運動單項技術上的提升，自我照顧能力及生活態度更是其中的重點項目。除了特教運動員參賽外，非智能障礙者的融合夥伴與智能障礙運動員共同參與訓練和比賽，在運動過程中共同提昇技能水準、強化交流建立友誼，不但能幫助智能障礙者藉由運動達到社會融入，也使比賽更刺激與具挑戰性。

中華民國智障者體育運動協會(中華臺北特奧會)林瑞彥秘書長表示，此次參加的特奧項目有雪鞋、軟式曲棍球、競速滑冰以及花式滑冰，從 2020 年國內選拔賽入選後，特奧教練們便規劃一系列的訓練計畫，賽事雖因疫情延後一年，且訓練時皆須配戴口罩，可是運動員們從不喊累，持續維持體能及各項訓練計畫。隨著疫情降溫，代表隊也在嚴謹的防疫規格下於暑假安排集訓，除了運動訓練外更加強練習防疫相關知能，每日測量體溫、消毒、勤洗手、全程配戴口罩以及隔離衣著裝練習，這不僅是為出國參賽作準備，更是加強特教運動員們平時自我防疫觀念。

教育局長張明文表示，新北市長期支持特殊教育及體育，市內更有多位優秀的特奧教練持續協助特教學生在個人體能的訓練及團隊生活的規範。他們不因自身是智能障礙而對自己有所限制，堅定的秉持「勇敢嘗試，爭取勝利」的特奧精神往金牌之路邁進。請大家為這群疫情之下辛苦訓練的特奧運動員加油打氣，讓選手們發揮實力，展現新北特奧運動員最強一面！

資料詳洽：

教育局特殊教育科 劉美蘭科 長 電話：29603456 分機 2679

教育局特殊教育科 仲志遠輔導員 電話：29603456 分機 2691

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972-822-823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912-805-320